KOMPARO -9. ro¢nik — 2010/2011
Priklad 01

V pravouhlom trojuholniku ABC s dizkami odvesien 5 cm a 12 ¢m st body K, L, M stredmi jeho stran. Kol'ko centimetrov meria
obvod trojuholnika KLM?

Priklad 02

Akvérium je vysoké 4 dm a ma objem 80 litrov. Ak( plochu zaberie na polici, na ktorej je postavené? Vysledok uved v dm?.
Priklad 03

Trojuholnik ABC na obrazku je rovnoramenny so zakladitou AB. Kol'ko stupfiov meria uhol y ?

Poznamka: velkosti uhlov na obrazku zamerne nezodpovedaji skuto¢nosti.
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Priklad 04

Organizatori sut’aze vy¢lenili istd sumu pefiazi na odmeny pre sut’aziacich. Tretinu z tej sumy minuli na vecné ceny a zvy$nych
5 000 € na diplomy. Kol'ko eur bolo ur¢enych na odmeny?

Priklad 05

Lenkin otec si cely tyzden zapisoval, kol'ko ¢asu travi jeho dcéra na Facebooku. Priemerne kol'’ko mintt to vychadza na den?

Pondelok | 1 hod. 10 min.

Utorok -

Streda 20 min.

Stvrtok 25 min.

Piatok 54 min.

Sobota 1 hod. 20 min.

Nedela 45 min.

Priklad 06
(1)'-4+(-2°=

Priklad 07

Rychlost’ chodca a rychlost’ cyklistu su v pomere 2 : 7. Chodec prejde za hodinu 4 km. Kol'ko kilometrov prejde cyklista za 4
hodiny?

Priklad 08

Na skolsku akadémiu pripravili vo vestibule Skoly 120 stoli¢iek. Prislo v§ak tol’ko divakov, Ze pdtina z nich musela stat’. Kol'ko
l'udi prislo na akadémiu?

Priklad 09
Novy pocitac spracuje urCité mnozstvo dat za 6 dni. Za kol'’ko dni spracuje rovnaké mnozstvo dat starsi pocitac, ktory ma
0 Stvrtinu niz8i vykon?

Priklad 10
Eva, Lucia, Barbora, lvana a Slavka st dobré kamaratky, preto na hodine biologie chct vzdy sediet’ pri jednom dlhom stole vedl'a
seba. Kolkymi spdsobmi sa mézu posadit’, ak Slavka je 'avacka, a preto chce vzdy sediet’ na 'avom kraji stola?



Priklad 11

Zéplavova vlna v istej slovenskej obci sposobila, ze z domov museli evakuovat’ n Fudi. 50 z nich ubytovali na zakladnej $kole, p
ich prespalo u svojich zndmych a ostatni odisli k pribuznym. Kolko I'udi odislo k pribuznym?

A) 50-n-p
B) 50+n+p
C) n-p+50
D) n-p-50

Priklad 12
Zlato je povazované za univerzalny druh penazi. Cena zlata a kurz dolara st va¢sinou nepriamo imerné veli¢iny. Znamena to, Ze
A) ak sa cena zlata zniZuje, kurz dolara sa zvysuje
B) ak sa cena zlata znizuje, aj kurz dolara sa zniZuje
C) ak sa cena zlata zvysuje, aj kurz dolara sa zvySuje
D) cena zlata a kurz dolara spolu nestvisia

Priklad 13
Iba jedna z uvedenych rovnosti plati. Ktora?
A) 5x—2y=2y-5Xx
B) 2rP—2s>=2rs(r—s)
C) 4y(2-7x)=8y-28x
D) a°—10ab + 25b° = (a—5b)?

Priklad 14

Nazvime &islo perfektnym, ak spifia sucasne tieto tri podmienky:
e jeparne
e je delite'né tromi
e aspoi dve z jeho ¢islic st prvocisla

Ktoré z nasledujlcich ¢isel je perfektné?
A) 352
B) 357
C) 3540
D) 8178

Priklad 15
Podl’a pestovatel'ov hrozna bude mat’ tohtorocné dazdivé a veterné pocasie za nasledok narast ceny hrozna oproti vlanajsku az
0 40 %. Akym c¢islom treba vynasobit’ vlafiajsiu cenu, aby sme dostali tohtoro¢nu?

A) 16

B) 14

C) 06

D) 04

Priklad 17
Zuzka vyrobila z kartonu tri daréekové Skatul’ky v tvare kocky bez vrchnakov. Kazda mala hranu dlha 15 cm. Kolko centimetrov
Stvorcovych kartonu spotrebovala?

A) 4050 cm?

B) 3375cm2

C) 1350 cm?

D) 1125cm?

Priklad 18
Spréva z tlace: V rokoch 1949 az 1989 sa v Kazachstane odohralo celkovo 456 atdmovych vybuchov, z toho 101 nad zemskym
povrchom.
Priblizne kol'ko percent vybuchov sa v uvedenych rokoch odohralo nad povrchom zeme?
A) 33%
B) 25%
C) 22%
D) 18 %



Priklad 19

Plachty na prikrytie kruhového bazéna maja tvar kruhu. Ich vyrobca odporti¢a pouzivat’ plachtu s priemerom o 0,5 metra va¢sim
ako je priemer bazéna. Aky priemer by mala mat’ plachta na bazén, ktorého pddorys ma 28,26 cm*?

A) 65m

B) 6m

C) 35m

D) 3m

Priklad 20

Andrej chce vyrobit’ Sarkana v tvare koso§tvorca. Ma dve latky dlhé 80 cm a 60 c¢m, ktoré budi tvorit’ uhloprie¢ky kosostvorca.
V navode sa uvadza, Ze na vyrobu sa spotrebuje 2,5-krat viac papiera, ako je plocha $arkana. Kolko papiera bude Andrej
potrebovat™?

A) 6m?

B) 24m’

C) 06m?

D) 0,24 m?



